
Referat fra Endelave Beboerforeningsbestyrelsesmøde 29.03.26 

 

Deltagere: Danna Borg, Karsten Kragh Hansen, Tove Yde, Lars Møller, Poul Bækbo, Mike Thygesen 

 

Dagsorden: 

 

Siden sidst og referat fra sidste bestyrelsesmøde  

• Opgave med prioriteringsliste bliver gennemgået i eget afsnit senere i dette referat. 
• Mike gennemgik hvilke tilskudsmuligheder der er via vores deltagelse i Landbyrådet. Der er 

udsendt til de respektive foreninger på øen – skulle vi have overset/glemt nogle bedes de 
kontakte Mike. Referat fra sidste møde kan læses på vores hjemmeside. 

• Vedr. nedrivningspuljen, hvor Endelave evt. har 700.000 til gode er det ikke lykkes at få 
bekræftet at der ligger 700.000 kr. til Endelave. 

• Mike sørger for at takke vores revisorer, dirigent og ikke mindst vores afgående formand, der har 
slidt og slæbt for foreningen igennem 4 ½ år. 

• Ansøgningsfrist til §18-puljen til frivilligt socialt arbejde er 18.05.26. – info er sendt til de diverse 
foreninger på øen. IGEN - hvis vi skulle have overset nogle kan de kontakte Mike. 

• Ansøgning til friluftsrådet er afsendt i samarbejde med Horsens kommune og vi afventer 
spændt om vi får tilført midler.   

• Vi skal have registreret de 2 hjertestarter ved henholdsvis lægehuset og Havnen. 

Økonomi 

• Vi er pt. 235 medlemmer - 106 fastboende – 119 fritidsendelavitter og 10 støttemedlemmer.  
Vores regnskab balancerer efter indbetaling af kontingent til SaDS – vi har plads til flere 
medlemmer! 

Færgen – herunder gennemgang af oplæg til færgetakster for 2027. 

• Karsten Kragh Hansen og Mike Thygesen sidder sammen med repræsentanter fra Horsens 
kommune og arbejder med tilpasset prisstruktur, hvor der bliver en mere logisk sammenhæng 
med priser ifht. hvor meget det enkelte køretøj fylder. Der arbejdes også på at gøre det billigere 
for de hyppige Endelavegæster på passagersiden. Horsens kommune ønsker ikke gøre det 
billigere for køretøjer med henvisning til den i forvejen pressede kapacitetssituation.  

• Ved fristens udløb for ansøgning om brug af kulturfærger 31.03.2026 var der en ansøgning af 
EFK, som er videresendt til Færgeledelsen. 

• Vi mangler forsat en klar udmelding om hvad, hvornår, hvor stor en ny færge skal være – vi skal 
have lavet nogle strategiske sigtelinjer til sikring af betjeningen øens beboere og udvikling af 
Endelave. Den forestående turismeudbygning skal følges op af logistikløsninger der tilgodeser 
både det gamle og nye Endelave. 

 

 



Prioriteringsliste 

Vi er i gang med at synliggøre de ting som bestyrelsen prioriter i den kommende periode – listen er ikke 
fuldstændig og under udarbejdelse: 

1. Etablering af Ø-udvalg til sikring af et mere formaliseret samarbejde med Horsens kommune 
– vi tror at et sådant udvalg bedre vil kunne koordinere alt det som Horsens kommune foretager 
sig på Endelave. 

2. SFU – det videre arbejde med Horsens kommune 
3. Færge – sikring af at en ny færge er med til at udvikle Endelave – ikke afvikle! 
4. Bosætning – Vi skal have bofællesskabstanken ind – Almener og Naboskab 
5. lokalplan, naturpark Svanegrund, Dark Sky 

 

EBFs nye repræsentant i Skoleforeningens bestyrelse. 

• Endelave Beboerforening har udpeget Lars Møller til at være EBFs repræsentant i 
skoleforeningens bestyrelse efter deres næste generalforsamling 26.04.26. 

Diverse – det vi var lige ved at glemme. 

• Vi får løbende henvendelser om udfordringer med veje – væltede træer – angiveligt uretmæssig 
pløjning/adfærd. Vi vil gerne opfordre til at man selv laver disse indberetninger via APP Priopti 
”meld ind” også kaldet ”giv et praj” –  

• Ø-ferie Magasinet i JP pr. 24.08.26 – erhvervslivet får et praj af os! 

 

Næste bestyrelsesmøde 10.05.2026 kl. 18:00  

 

Referent Mike Thygesen 

 

 

 

  

 


